

借“翼”展翅 智慧赋能

我区司法行政系统以“互联网+”破解服务难题

呼和浩特讯 党的十八大以来,自治区司法厅以服务便捷、管理科学为目标,积极抢抓“互联网+”发展机遇,坚持创新驱动和统筹发展并举,加快推进“数字法治 智慧司法”信息化体系建设,取得了良好成效。

在新冠肺炎疫情期间,自治区司法厅充分发挥科技信息化优势,创新举措,起草印发《内蒙古自治区司法厅关于疫情防控期间进一步加强网络信息化应用的通知》,引导各级司法行政机关充分利用现有信息化平台,探索应用新技术,服务保障机关日常工作高效运转,服务管理便捷科学,组成云端战斗堡垒,为夺取疫情阻击战胜利做出奉献。

一是打造“智慧服务”,提供“贴心化”法律服务。针对我区法律服务力量分布不均衡等实际情况,司法厅创新开发4K智能机顶盒公共法律服务电视终端和司法智能终端,并与公共法律服务实体大厅、12348热线平台、12348内蒙古法网、内蒙古掌上12348等公共法律服务资源进行融合,强力推进“六位一体”公共法律服务平台建设,拓宽服务渠道,提高供给能力。4K智能机顶盒公共法律服务电视终端“想看的、想选的、想问的”三大版块让群众手持遥控器可以进行法律查询、

法律服务资源选择、经典案例查阅、律师面对面咨询、多方矛盾纠纷调解,享受蒙汉双语法律服务,为城乡居民提供了优质、便捷、高效、均等的法律服务,破解了全区公共法律服务不平衡不充分的矛盾,打通了公共法律服务“最后一公里”。司法智能终端将司法所社区矫正、法治宣传、法律援助、安置帮教、人民调解、法律服务、矛盾纠纷排查化解等职能集于一个界面,工作人员手持JIPad,可以随时随地办理业务,实现数据实时采集、业务实时办理、社区矫正人员精准管控、执法全程留痕、服务管理实时量化考核,打造了服务基层、服务群众的“移动司法所”。

二是打造“智能平台”,实现“科学化”考核。自治区司法厅以问题为导向,研发了法治政府建设智能化一体平台,将《法治政府建设实施纲要(2015-2020)》中规定的各项任务,从8个方面分解为129项措施,231项建设成果,全部纳入智能化一体平台的5个子平台,用信息化手段统筹推进法治政府建设进程。法律法规应用管理平台,辅助政府行政立法,加强对规范性文件的管理,通过对规章和规范性文件的使用率、知晓率、实施效果的评估,为法规、规章和规范性文件立改废工作

提供主要依据,解决了科学立法、依法立法的问题;多元化解社会矛盾平台,整合行政复议、行政裁决、仲裁、人民调解等业务,及时了解群众诉求,逆向分析政府在依法行政中存在的问题,推动政府依法履职;重大行政决策管理平台,将重大行政决策流程进行了详细梳理,划出7个监督点、15项指标,制作成26项考核的模版放入平台,对每一关键环节进行赋分,形成监督评价分值,对重大行政决策从程序上做到全过程记录、全程监督和材料归档,严格督促各级政府和各部门科学决策、民主决策;行政执法监督平台,对行政执法主体资格、执法职权设定、具体执法行为进行实时、全程监督。配合行政执法监督平台,适应综合执法队伍改革,定制开发“教科书式”移动执法终端(即智能法务通),实现全过程亮证执法、全过程音视频记录、执

法文书现场打印,解决了行政执法不规范、执法无记录、不公开等问题;法治政府建设考评平台,法治政府建设智能化一体平台的五个子平台互为依托,互相补充,形成业务高度融合,数据集成共享的一体平台。法律法规应用管理、多元化解社会矛盾、重大行政决策管理、行政执法监督四个子平台运行的结果,都将以赋分的方式统一推送到法治政府建设考核平台,由考核平台综合评价各级政府和部门的法治政府建设情况。在疫情期间,利用法治政府建设考评平台开展自治区本级及地市政府2019年度法治政府建设考评工作,共收集考核指标填报数据20万余条,并对2020年法治政府建设考核数据进行实时统计。开展远程仲裁案件、行政复议案件远程庭审5次。

(自治区司法厅供稿)



中银富登：坚持支农支小 助力脱贫攻坚

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)作为全国最大的村镇银行集团,中银富登是中国银行金融扶贫的特殊力量。截至2020年3月末,中银富登全辖精准扶贫贷款余额11.4亿元,直接或间接服务建档立卡贫困户超3万人;在中行定点扶贫地区陕西咸阳“北四县”,四家中银富登村镇银行存款余额4.9亿元,贷款余额超2亿元,户均贷款10万元,参与对接14个扶贫项目,累计发放扶贫贷款近2000万元。

中银富登下属127家法人机构,40%位于国定贫困县或省级贫困县。为将脱贫攻坚落到实处,中银富登积极配合各地政府,以“造血式扶贫”为主线,以“合规扶贫”为保障。

中银富登始终坚持金融扶贫七大基本原则:主动参与、造血脱贫、免费让利、独立审批、量力而行、风险把控、树立品牌。在扶贫工作中,中银富登主动与当地政府、监管部门沟通联系,勇于承担社会责任;不搞一次性输血,重点扶持带动农户脱贫的主导产业和特色产业;对建档立卡贫困户免收手续费,贷款定价执行基准利率;严格恪守独立审批原则;合理、合规参与金融扶贫工作,密切关注政策及行业集中度风险。

中银富登紧贴扶贫政策导向及客户需求,持续优化产品渠道、业务模式、贷款定价等。为满足县域移动支付需求,中银富登大力优化手机银行、网上银行和移动支付功能,努力解决偏远地区金融服务“最后一公里”问题。中银富登积极围绕地方特色产业,结合自身金融服务,开展精准扶贫。

中银富登将脱贫攻坚与乡村绿色健康发展相结合,主动参与乡村振兴项目,量身设计金融服务方案,充分发挥金融扶贫“滚雪球”效应。截至目前,中银富登村镇银行已累计投放贷款4000多万元,涉及158个行政村,帮扶建档贫困户1300多人。



6月1日,内蒙古兴安边境管理支队乌兰毛都边境派出所民警来到辖区小学,开展“六一”联谊活动,陪孩子们度过了一个有意义的节日。活动中,民警为少先队员们戴上红领巾,送上节日礼物,一同参加游园、读课文、绘画等活动,鼓励孩子们发奋学习,努力成为有知识、有品德的新时代建设者。包青松 韩志棋 摄

我区推进《基本医疗卫生与健康促进法》贯彻实施

呼和浩特讯 《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》(以下简称基本医疗卫生与健康促进法)于2020年6月1日开始施行。据悉,这是我国卫生健康领域内的第一部基础性、综合性法律。5月29日上午,自治区卫生健康委就学习宣传贯彻《基本医疗卫生与健康促进法》召开新闻发布会,对其进行解读。

自治区卫生健康委员会党组成员、副主任常青介绍了《基本医疗卫生与健康促进法》的制定意义以及主要内容。《基本医疗卫生与健康促进法》贯彻落实了党中央、国务院在基本医疗卫生与健康促进方

面的战略部署,总结了我国医药卫生体制改革的经验而作出的顶层的、制度性的、基本的安排。同时,也是涉及民生领域的一项重要法律,有助于提升全民健康水平,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

《基本医疗卫生与健康促进法》条文共分十章110条,涵盖了基本医疗卫生服务、医疗卫生机构、医疗卫生人员、药品供应保障、健康促进、资金保障等卫生健康各个方面,对社会办医、乡村医生、医患纠纷、院前急救、重点人群健康、心理健康等热点难点作了明确规定。

《基本医疗卫生与健康促进法》的颁布实施,首次在法律层面上明确提出健康是人的基本权益,体现了卫生健康工作理念从“以治病为中心”到“以人民健康为中心”的转变。

我区将以《基本医疗卫生与健康促进法》的贯彻实施为契机,结合新冠肺炎疫情防控常态化要求,依法推进政府主导,多部门合作,全社会参与,促进健康工作进程。同时,宣传贯彻法律中明确的政府、部门、社区、家庭、个人各自承担的健康责任,有效应对各类影响健康因素。

(王丹)